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4.2 Educacidn Secundaria Obrigatoria

Duracién da proba e valoracion de cada unha das preguntas
O tempo para a realizacion da proba é de 1 hora e 15 minutos.

Hai unha unica resposta correcta para cada pregunta. Cada pregunta mal contestada penalizase con 1/4

dos puntos que lle corresponderian se fose correcta. As preguntas non contestadas non se puntuan nin se
penalizan. Inicialmente tes 30 puntos.

Como marcar e corrixir a resposta a unha pregunta

Por exemplo, se na pregunta 1 se desexa marcar a opcion B hai que encher o cadro da lifia superior
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Se agora tes que rectificar e desexas marcar a opcién D, hai que encher o cadro da lifia inferior
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Para non responder a unha das preguntas hai que deixar sen marcar todos os cadros
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Se nunha pregunta aparecen mais de dous
cadros marcados quedara anulada,
contando como non contestada.
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Preguntas de 3 puntos

1 Un cadrado ten unha area de 36 cm’ Cértase para formar dous rectdngulos. O perimetro dun dos

rectdngulos é de 16 cm. Cal é o perimetro do outro rectangulo?

A) 12 cm B) 16 cm C) 18 cm D) 20 cm E) 22 cm

2 Cantos nimeros de duas cifras son seis veces maiores que a sta Ultima cifra?

A) Ningdn B)1 C)2 D)3 E) 4

3 A figura amosa un cadrado grande dividido en cadrados de catro tamafios

diferentes. Que fraccién do cadrado grande estd sombreada?

1 5 11 2 13
A) =~ B) < 0)— D)= E)—
2 9 18 3 18

4 Se a base dun tridngulo aumenta un 50% e a sta altura diminde un terzo, que

relacién hai entre a drea do novo tridngulo e a do tridngulo inicial?
A)2 B)1 C)1/2 D) 1/3 E) 1/4

5 0Os boténs dunha calculadora deixan pegadas ao pulsalos, pero as pegadas non reflicten o nimero de

veces que se pulsou cada botdn. Rebeca obtivo 2025 como solucién mentres utilizaba a calculadora. Cal das
seguintes situacions non é posible?
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6 Nun grupo de oito alumnos dun campamento de veran internacional, cada estudante pode falar
exactamente dous dos tres idiomas: espafiol, inglés e francés. Dado que catro deles falan inglés e cinco
francés, cantos deles falan espafiol?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
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7 Na figura hai un cadrado ABCD de 5 cm de lado. Se se elixen ao azar dous 5 ¥
puntos P e Q no lado AD tales que a distancia entre Pe Q é de 2 cm, cal é a
area do triangulo CPQ?
Q
A)10cm’ B)7cm’ C) 5 cm’ D)3 cm’ E) 4 cm?
8 Dous nimeros menores que 50 estdn na proporciéon 8 a 5. Cando o primeiro A B
® )

numero aumenta en 8 e o segundo diminde en 1, a nova proporcién é 2 a 1.
Cal é o nimero maior dos dous nimeros iniciais?

A) 15 B) 25 C) 35 D) 40 E) 45

9 Mesturanse dous grupos de cartas da seguinte maneira: da fila con cinco cartas, témanse tres cartas da
esquerda e colécanse a dereita, mentres que da fila con seis cartas, tdmanse cinco cartas da esquerda e
colécanse & dereita. Isto considérase un movemento. Cal € o menor nimero de movementos para ter a
carta D e a carta 4 ambas na primeira posicidon?

A B C D E D E A B C

1 2 3 4 5 6 6 1 2 3 4 5
Posicion inicial Posicion tras un movemento

A) 21 B) 30 C) 15 D) 8 E) 11

10 0Os cinco modelos de papel estdan marcados con lifias descontinuas.

A B C D E
COCHED O

Cortando ao longo das lifias descontinuas, tres dos modelos poden formar un corazdn sen superpofierse.

-/

A)A,BeC B)B,CekE C)C,DeE D)A,CeE E)A,BeD

Que tres modelos son estes?
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Preguntas de 4 puntos

11 As fichas de dominé son fichas rectangulares todas diferentes, divididas en duas partes por unha lifia.
Cada metade ten 0, 1, 2, 3, 4, 5 ou 6 puntos. Cantas parellas diferentes de duas fichas de dominé se poden
formar para que o nimero total de puntos sexa 5?

A) 2 B) 4 Q)6 D)8 E) 10

12 Que parte da auga que hai no recipiente A entrara no recipiente B unha vez quitados simultaneamente

todos os tapons do recipiente A?

17
24

©|un

2
A B) 3 c)
13 0 equipo de fitbol xogou un partido no que tivo un 50% de posesién do balén durante o primeiro
tempo, un 70% durante o segundo tempo e un 60% durante a prérroga. Tendo en conta que cada tempo
dura 45 minutos e a prérroga 30 minutos, cal foi a porcentaxe total de posesion de balédn do equipo
durante todo o partido, incluida a prérroga?

A) 60% B) 55% C) 50% D) 70% E) 62%

14 O recténgulo azul ten un perimetro de 153 metros, o rectangulo laranxa ten
un perimetro de 29 metros e o rectangulo verde ten un perimetro de 39
metros. Que perimetro ten o rectdngulo morado?

A) 83 B) 85 C) 87 D)89 E)91
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15 Cantas veces ao dia se superpofien as duas agullas dun reloxo?
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Traglast
A) 21 B) 22 C) 23 D) 24 E) 25

16 De cantas maneiras pode chegar o rato ao queixo sen pasar dias veces polo mesmo circulo?

S
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—0o)
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A)5 B) 6 Q)7 D) 8 E)9

17 O valor medio de dous ndmeros positivos é un 30% menor que un dos dous nimeros. En que

porcentaxe é o valor medio maior que o outro nimero?

A) 75% B) 70% C) 30% D)25%  E)20%

18 Juan Carlos escribiu 0 menor nimero de catro cifras distintas que cumpre as ddas condiciéns seguintes:
a suma das tres cifras de madis 4 esquerda (decenas, centenas e unidades de millar) é 10 e a suma das tres
cifras de mais & dereita (unidades, decenas e centenas) é 7. Cal é a suma dos cadrados das cifras do nimero
que escribiu Juan Carlos?

A) 39 B) 43 C) 46 D) 58 E)61

19 Na figura o angulo BAC é de 40°, sendo AC=BC=AD. Cal é o valor do dngulo DCB?

A) 10° B) 20° C) 30° D) 40° E) 50°
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20 Un estudante ten 9 tarxetas, cada unha das cales contén o nimero 2 ou o

numero 3. Cando multiplicou os 9 nimeros, o resultado foi un nimero entre
600 e 1000. Cal é a suma das cifras do nimero obtido?

A) 18 B) 21 C) 23

D) 25 E) Non é posible calculala

Preguntas de 5 puntos

21 Cértase unha folla de papel cadrada en lifia recta. Cal dos seguintes poligonos non é posible obter como

resultado do corte?
A) Un tridngulo B) Un cadrado C) Un pentdgono

D) Un cuadrildtero E) Un paralelogramo

22 Na imaxe de abaixo, ponse un nimero en cada circulo de maneira que cada tres circulos que se tocan
entre si tefian a mesma suma. Alguns dos circulos xa tefien nimeros. Cal é a suma dos nimeros dos circulos
da fila central?

A8 B)9 C)11 D) 13 E) 15
23 Cal é o valor da expresion 3¢ + 37 + 36 + 37 + 362
A)6-3% B)37 3°+3” D)3% E)3°

24 Sexa un dado normal onde as caras opostas sempre suman 7. Se temos este dado

gue se amosa e queremos pofer o numero 4 na parte superior, xirando o dado sobre
cada unha das suas arestas, e pasando por todas as caras do dado, cal das seguintes
secuencias non é posible realizar?

A) 3-5-1-2-6-4 B) 3-2-5-1-6-4 C) 3-1-2-6-5-4

D) 3-1-5-6-2-4 E) 3-6-2-1-5-4
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25 Asignase un nimero a cada cadrado de 2x2 que se obtén mediante unha operacién matemética a partir

37
dos numeros contidos en cada cela. Por exemplo, ao cadrado 4] 2 asignaselle o nimero 3x2+7x4=34.
X\ ¥
Cantos pares de valores enteiros positivos (x,y) hai para que o cadrado 5|4 tefia como valor asignado
100?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

26 Boris quere escribir nimeros nun circulo de xeito que cada nimero sexa

igual 4 suma dos dous adxacentes. Xa escribiu un nUmero, como se amosa na
imaxe. Que numero debe escribir no circulo gris?

A)1 B) -3 C)5 D)-5 E)Eimposible determinalo

27 Un xoanifia, un pingiiin, unha galifia, un hipopétamo e unha abella

decidiron facerse unha foto de grupo. Colocaronse en fila.
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De cantas formas diferentes poden colocarse en fila se a galifia non pode estar ao lado da abella nin da
xoanifia?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 72 E) 90

28 0 produto de tres nimeros primos é 11 veces a sia suma. Atopa o maior valor posible que pode tomar

esa suma.
A) 14 B) 17 C) 19 D) 21 E) 26

29 Na imaxe aparecen catro circunferencias de radio unha unidade que son

tanxentes entre si. Cal é a area da zona que aparece de cor vermella?
A) T u? Bi(1-m)u’ CQR2-m)u> D)(B3—-m)u® E)@—mn)d?

30 Nunha reunién familiar, Andrés é o maior dun grupo de 5 nenos. A idade

media dos outros catro nenos é de 3 anos. Andrés é 8 anos maior que a idade
media dos cinco nenos que forman o grupo. Que idade ten Andrés?

A)1lanos B)12anos C)13anos D) 14 anos E) 15 anos



